

2. С какой целью в марте 1930 г. И. В. Сталин опубликовал статью «Головокружение от успехов»?

- А) чтобы признать собственные ошибки
- Б) чтобы возложить ответственность за насильственную коллективизацию на местную власть
- В) чтобы предостеречь крестьян от поспешного вступления в колхозы

Задание 4. Подчеркните правильные утверждения.

Главным социально-экономическим последствием политики сплошной коллективизации можно считать:

- А) отчуждение крестьян от собственности и результатов труда
- Б) ликвидацию экономических стимулов развития сельскохозяйственного производства
- В) ликвидацию эксплуататорских элементов в деревне
- Г) ликвидацию «аграрного перенаселения»



Задание 5. На основе данных таблицы выявите главную тенденцию, характерную для социальной структуры советского общества конца 1920-х—1930-х гг. Напишите свои выводы в виде тезисов.

Год	Численность населения (в границах СССР в 1921 г.), млн	Городская, сельская буржуазия, %	Крестьяне, кустари, ремесленники, %	Рабочие и служащие, %	Колхозное крестьянство и кооперированные кустари, %
1913	139,3	16,3	66,7	17,0	—
1928	152,6	4,6	74,9	17,6	2,9
1937	160	—	2,6	50,2	47,2